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Do atto all'onorevole Mancini di questa sua 
comunicazione, e dichiaro vacante un seggio nel 
collegio di Avellino 1°. 

Proclamasi il risultamento della votazione ili ballot-
taggio per la nomina ili un commissario della 
Giunta generale del bilancio. 
Presidente. Proclamo il risultamento della vota-

zione di ballottaggio per la nomina di un commis-
sario del bilancio. 

Votanti 236 
Melchiorre, . . . 146 
Seismit-Doda, . . 55 

Schede bianche 35 

In conseguenza proclamo eletto l'onorevole 
Melchiorre, che ottenne maggior numero di voti, 

Leggesi una proposta di legge dei deputato Plebano 
ed altri, e due proposte per modificazioni al 
regolamento dei deputati Cuccia e Lazzaro. 
Presidente. Gli Uffici hanno ammesso alla let-

tura tre proposte, delle quali si dà lettura. 
La prima è quella dell'onorevole Sperino ed 

altri deputati. 
Ferrini, segretario, legge; 
" Articolo unico. Per società cooperative che 

provvedono e distribuiscono igeneri fra i soci esclu-
sivamente periscopi di beneficenza, delle quali parla 
il penultimo comma dell'articolo 5 della ' legge 
11 agosto 1870, allegato L, s'intendono quelle le 
quali o distribuiscono i generi ai loro soci effettivi 
a prezzo di acquisto, aggiunte soltanto le spese di 
amministrazione, ovvero assegnano gli eventuali 
avanzi a scopi di mutuo soccorso od alla Cassa 
della vecchiaia. „ 

Sperino, Luzzatti, Plebano, Buttini, 
Miceli, Vacchelli, Trompeo, Te-
gas, Morra, Ghiaia, Guicciardini, 
Pavoncelli, Brin ; Spantigati, Dei-
vecchio, Pellegrini, Suardo, Cu-
rionio 

Presidente. È presente l'onorevole Sperino? 
Sperino. Son presente. 
Presidente. Si potrebbe inscrivere nell'ordine del 

giorno per domani lo svolgimento di questa pro-

posta di legge, se l'onorevole ministro delle finanze 
acconsente. 

¡Viagliani, ministro delle finanze. Acconsento. 
Presidente. Se non vi sono obbiezioni, si inscri-

verà nell'ordine del giorno di domani lo svolgi-
mento di questa proposta di legge. 

(Così rimane stabilito.) 
Un'altra proposta ammessa alla lettura dagli 

Uffizi è quella dell'onorevole Cuccia, per un'ag-
giunta al regolamento provvisorio della Camera 
dei deputati. 

Se ne dà lettura. 
Ferrini, segretario, legge : 
" Articolo unico. S'intenderà rinunziato il man-

dato legislativo e sarà dichiarato vacante il seggio, 
se il deputato che, venuto alla Camera, si rifiutò 
di prestare il giuramento prescritto dallo Statuto, 
non avrà, prima che dalla Camera sia approvato 
il verbale in cui è constatato il suo rifiuto, dichia-
rato al presidente dell'assemblea di volere assumere 
le proprie funzioni, uniformandosi all'articolo 49 
dello Statuto. „ 

Presidente. E presente l'onorevole Cuccia? 
(E presente.) 
Onorevole Cuccia, quando intende svolgere il 

suo disegno di legge? 
Cuccia. Sono agli ordini della Camera; e quindi 

anche oggi se lo crede. 
Presidente. Oggi non si può, perchè non è iscritto 

nell'ordine del giorno. Se non vi sono obbiezioni, 
potrà la sua proposta essere svolta domani in prin-
cipio di seduta. 

Cuccia. Va benissimo. 
Presidente. Allora, così rimarrà stabilito. 
Un'altra proposta pure di modificazione al re-

golamento, che è stata ammessa dagli Uffici alla 
lettura, è dell'onorevole Lazzaro. Se ne dà let-
tura. 

Ferrini, segretario, legge: 
"Art . 37. La quistione pregiudiziale, la proposta 

cioè che un dato argomento non si abbia a discu-
tere, e la quistione sospensiva, precedono la di-
scussione generale. 

" Su di esse per altro non potranno avere la pa-
rola che due soli oratori; uno prò, l'altro contro. 

La Camera delibera, 

Aggiunta all'art. 38 del regolamento — " Chiusa 
la discussione generale, nessuno potrà ottenere la 
parola sul inerito della questione, non eccettuati i 
relatori, ed i ministri. 


